

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:  
Negyedévre 20000 korona.

Száma: 2000 korona.

Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon sz. 67.

## Katholikus sajtónap.

Október 18-án lerándulnak hozzánk, ide a végekre a katolikus sajtó nagynevű vezetői, hogy annak a gondolatnak, melyet ők a kitartó és ernyedetlen munkájukkal képviselnek újabb harcosokat szerezzenek s a régieket hitükben és munkájukban még jobban megerősítsék. Különös és nagy jelentőségre tettek szert évek során ezek a napok. Egy éledő és fejlődésének immár meglehetősen magas fokára jutott eszme feszítő erejét éreztük mindig, amikor szó volt a katolikus sajtó megmozdulásáról.

És — bármilyen ellentétet is képzeljenek a gondolat elengedéseiben — ez a legkevésbé kurzus mozgalom, mert még a béke éveiben fejlesztették nagyra azt a törekvést, hogy a katolikus sajtót az őt megillető helyre kell fejleszteni s ennek ki kell küzdeni azt, hogy a katolikus sajtó tömegeinek megfelelőleg érvényesülhessen úgy az állami, mint a társadalmi életben. Akkor még csekély eszközökkel és hatalmas ellenszennel kellett megküzdeni a katolikus sajtónak. Ellenségei alattomos harccal mindenütt gáncsolták s minden alkalmat megkerestek, hogy akár a közönyösség vagy lenézés, akár a gúny vagy gyűlölet iszapjába fulasszák e kiváló gondolatot s erős akaratot.

Kishitűek mindig voltak, de hogy mennyire tévedtek azok, akik azt hitték, hogy a katolikus sajtó halvaszületett eszme, azt jobban semmi sem bizonyítja, mint a magyar katolikus sajtó ama nagyszerű serege, amely a többi lapokkal nem csak hogy megállja a versenyt, hanem azokat úgy hirszolgálat, terjedelem s a mellékletek pazarságában kitűnően felülmúlja. Hála Istennek ma már

erős a magyar katolikus sajtó. Oly feszítő erő van ebben, ami előtt porba fog hullni az ellenséges sajtó minden látszat hatalma, minden raffinált ereje. El fog jönni rövidesen az az idő, amikor ezeket a lapokat fogja olvasni minden keresztény magyar s ekkor szélmalom harc lesz minden olyan vállalkozás, ami bármi téren a kereszténység ellen tör.

A békeben talán még úgy irányították az első küzködő napokban a katolikus sajtó vezetői lapjaikat, hogy azok különlegesen a katolikus érdekeket s törekvéseket támogatassák, hisz ez természetes is volt akkor, amikor a tábor megszervezése volt a legsürgősebb, de most a háboru utáni nagyszerű keresztény megmozdulás idején, amikor az egész keresztény kultúrát fenyegeti a zsidó és bolsevista veszedelem, most a katolikus sajtó a kereszténység összességének vágyait és törekvéseit képviseli. Tehát nem felekezeti lapok a katolikus sajtó lapjai, hanem képviselői és harcosai az általános keresztény kultúrának.

Október 18-án oly emberek látogatnak el Mohácsra, akik egy magocskából megfeszített és fáradságot nem ismerő munkával kifejlesztették a mai hatalmas s az ujságírás élén haladó katolikus sajtót.

Méltók arra, hogy minden keresztény meghallgassa, hogy mily célok után, mely eszközökkel küzdenek ezek az emberek, akiknek szeplőtelen palástját eddigi nagy harcukban még semmiféle ellenség nem tudta bemocskolni!

Menjünk el mindannyian meghallgatni e sajtó vezetőit! A sajtó oly hatalom, amelynek birtoklása az irányítást biztosítja!

Keresztények! Az életünk irányítását vegyük a magunk kezébe!

## A leventéknek kell gondoskodniuk, hogy a mult: a régi magyar határok ismét valóság legyenek!...

Diszes ünnepély keretében szentelték fel a szekcsői leventék zászlaját. — Nagy verseny délután Bár, Somberek, Ráczgörsöny és Lánycsók leventéinek részvételével.

Csendesen perzselőbe lép át az őszi nap. Már reggel megérezni, hogy hőség lesz ma. Meleg lesz kívül, de még melegebb belül Dunaszekcsőn, ahol Baranyavármegye legnagyobb községe készülődik leventéi zászlószentelésére.

Az ujságbetű holt anyaga nem tud eleget mesélni. A helyszínen kell megnézni, hogy milyen mély gyökeret vert a levente eszme már is a nép szívében, mennyire egyek a leventékkel és mily lázas buzgalommal forgolódnak az utcán, készülnek az ünnepségre.

Legelőször kocsin Német Károly főszolgabíró érkezik meg, aki boldogan, látható örömmel látja munkája gyümölcsét, a magyar nép megmozdulását egy eszméért, amely hivatva van egy új, erős nemzedéket adni az új régi hazának...

Sorba érkeznek aztán *Liedemann* Béla rendőrtanácsos, *Mirbach* Antal dr. báró nemzetgyűlési képviselő, *Matzenauer* Hugó és a mohácsi katonai hatóságok parancsnokai. A járási főszolgabírói hivatal részéről még *Horváth* Miklós szolgabíró, *Óriás* Oszkár járási számvevő, a jegyzői kar teljes számban a környékről. Később érkezik meg autón az alispán *Fischer* Béla a testnevelési felügyelő-helyettesével, akik valamennyien *Kiss* Lajos dunaszekcsői esperes plebános vendégszerető házában gyülekeznek.

Tíz óra mulott, amikor az egész közönség *Jankovich-Bésán* József gróf kastélyának tágas udvarára vonult fel, ahol Német Károly főszolgabíró mutatta be a vendégeket a grófi párnak, majd felkérte a zászlóanyát tisztségének megkezdésére.

Diszes, felvirágozott kocsiba ült be gróf *Jankovich-Bésán* Józsefné zászlóánya, mellette *Fischer* alispán és aztán elindultak a templom felé. A kocsit után magyar ruhás lányok, leventék és a közönség ment. A templom előtt már ezernyi tömeg várta az érkezőket, akik elhelyezkedtek a dobogón és aztán *Kiss* esperes csendes tábort misét celebrált.

A mise alatt a Dunaszekcsői Önkéntes Tűzoltó Egylet zenekara szolgáltatta a zenét.

Mise után *Kiss* Lajos esperes tartott magasan szárnyaló beszédet a leventékhez.

— Nemrégiben — mondotta — ordító oroszlán tört erre az országra, hogy szétmarcangolja, eltörölje a föld színéről... A szándéka majdnem sikerült. A magyarok Istene azonban megsegített bennünket. Megtépázva bár, de még áll hazánk. Ne esünk kétségbe. A magyarnak van még hivatása, van még a nemzetek között helye. A mai nap eseménye is egyik megmozdulása élni akarásunknak, hivatásunk teljesítésének.

És most azokról szólok, akik nemrég fegyverrel a kezükben elmentek megvédeni hazánkat, amikor az ordító oroszlán vészhangját hallották. Az emléküket itt él a szívekben és kőbefaragva itt áll mellettünk. Itt áll az emléküket és bizakodó reménnyel tekint a ma ifjusága felé, hogy az le fogja róni háláját velük szemben.

Olyanok legyetek leventék, mint ők voltak! Ez a ma felszentelt zászló arra int benneteket.

Ezen a zászlón a régi magyar címer van, amely ma már csak történelmi emlék, de int benneteket, hogy addig nem nyugodhatunk, míg Magyarországot, a régit, a nagyot ismét fel nem támasztjuk. Addig is, míg a haza másképp hív, komoly munkával, erkölcsös élettel szolgáljuk s ebben a magyarok Nagyasszonya, akinek képe szintén a zászlón van, megsegít benneteket.

A jó Isten adjon erőt nektek, hogy magyarok és igazi leventék legyetek!

A szép beszéd után következett a zászlószegzek beverése. Először a zászlóánya, azután a férje gróf *Jankovich*, aki zászlószegét a következő szavak kíséretében verte be:

„Magyarország feltámadásáért!”  
A zászlószegzek beverése után a leventék elvonultak az új zászló előtt. Szép katonás sorrendben: Dunaszekcső, Bár, Somberek,

Ráczgörcsöny, Cseledoboka és Lánycsók ifjúsága. Barnaképi, edzett ifjúság, akiknek arcáról öntudat, büszkeség sugárzott és örömkönyt csalt a közönség szemébe.

Délben az Amberger-féle vendéglőben 80 terítékes ebéd volt. Az ebéd a grófi pár is résztvett. Ott volt Dunaszekcső hivatalos és társadalmi életének minden számottevő tagja és a polgárság közül is sokan. Az ebéd megjelent dr. Margitai Lajos polgármester, aki a képiállítás megnyitása miatt reggel nem jöhetett, Bögös Lajos a járásbíró-ság elnöke és Marton Imre törvénytudó tanácselnök is.

Az első felköszöntőt Fischer Béla alispán mondotta:

— Az egyszerű földműves gyermekekkel — mondotta — azelőtt senki sem törődött. Ugyszólván vadon nőttek fel és az a kevés, amit az iskolában tanultak, eltűnt idővel belőlük. Ma, mint levették mindenhol zászlót szentelnek és fejlődnek erőben és műveltségben. Az első leventé, aki mind ezeket lehetővé tette és a legelkeszebb hive a levente eszmének: Horthy Miklósról üriti poharát.

Tibor Béla tanító a grófi párra mondott felköszöntőt, akiknek mai első jelenléte a községben kettős ünneppé avatta ezt a napot.

Jankovich-Bésán gróf mondott ezután meglepő szónoki készséggel felköszöntőt:

— Arra kérem — mondotta — a zászlósnak nevében a leventéket, hogy sohasem feledkezzenek meg arról a három jelszóról, amely a zászlón van: Isten, Király, Haza! Arra törekedjenek, hogy Magyarország határai ismét a régi helyükön álljanak. A zászló fehér színe a béke színe, de jelenti a becsületességet is, értem alatta azt, hogy ez a zászló annak idején sok csatán mehet keresztül, ronggyá téphetik, de a becsületnek azoknál, akik alatta küzdenek, fehérnek, tisztának kell maradnia. Leventék! Ragadjátok meg e zászlót és vigyétek a régi

határokig és ott mondjátok el ezt az imát: Boldogságos szűz Mária, add vissza nekünk régi nagy hazánkat!

A nagy tetszéssel fogadott és harsányan megéljenezett felköszöntő után Kisfaludy Vidor, a község főjegyzője a vármegye buzgó alispánjára, Fischer Bélára mondott felköszöntőt, aki a levente eszmének lelkes katonája.

Felköszöntőt mondott még Kiss Lajos a vendégekre, majd Mirbach báró emelkedett szólásra:

— Eszembe jut — mondotta — Deák Ferenc egyik beszédjének egy részlete: Vihar, vész, háború és balszerencse folytán elveszíthet egy ország területét, de csak azokat, amelyekről önként lemond. Amikor ez a levente mozgalom folyton új és új sugarakat termel, akkor látom, hogy ebben az országban nem mondott le senki sem és látom, hogy ez a nemzet élni akar. Ennek az élniakarásnak adja ma is tanujelét. Az összetartás, az együttérzés ad majd erőt, hogy a közös cél felé, a régi haza fel-támasztásáért küzdjünk és mindenki tehetségéhez képest egy-egy követ hordjon ehhez.

Mayer Nándor a levente eszme legbuzgóbb támogatóját, lelkét és legszorgalmasabb munkását: Német Károly főszolgabíróét illeti, akinek köszönhető, hogy a mohácsi járásban a levente eszme oly mélyen gyökeret vert és virágzik úgy, ahogy sehol sem máshol.

Délután 3 órai kezdettel levente verseny volt, amelyen a felvonulás után Fischer alispán szemlét tartott a leventéken, majd szabadgyakorlatokat mutattak be, amelyekben különösen a szekcsői leventék fegyverkeztsége és precíz munkája gyönyörködtette a nézőket. Az érdem Mayer Nándor és Tibor Béla tanítóké, akik a környék legjobb leventéivel büszkélkedhetnek.

Az atlétikai versenyekben a magasugrásban I-ső Mutschler György (135) Somberek, II-ik Mohl János (130) Bár, III-ik Huitz

Antal (125) Dunaszekcső. Súlydobásban I-ső Kiefer Antal (830) Dunaszekcső, II-ik Huitz József (825) Dunaszekcső, III-ik Fibuschek Tóbiás (800) Bár. Távolugrásban I-ső Mohl János (455) Bár, II-ik Bari Ferenc (453) Dunaszekcső, III-ik Huber István (440) Dunaszekcső. A 100 méteres futásban I-ső Deli (11 mp.), II-ik Huber, III-ik Bari.

A verseny után Fischer alispán beszélt a leventékhez és kiosztotta a díjakat a győzteseknek. Tüzes, lelkesítő szavai nagy hatással voltak az ifjúságra.

— A leventéknek kell gondoskodni — mondotta — hogy a múlt: a régi magyar határok ismét valósággá legyenek!

Még a megjelent testnevelési felügyelő-helyettes beszélt, aztán a leventék katonás rendben elvonultak.

Az ünnepély után Jankovich-Bésán József gróf fényes uzsonnát adott s vendégszerető házáról bizonyára még sokáig beszélni fognak az ott voltak.

Érdekes lesz még pár szóval megvilágítani a gróf viszonyát a községhez is. Az ifjú gróf a háború folyamán örökölte a dunaszekcsői birtokot. Akkor abban az időben katona volt, az utána következő idők pedig nem voltak alkalmasak arra, hogy a földesur viszonyát a községgel mélyítsék. Eddig még nem történt közeledés a lakosság és a gróf között és a levente eszme volt az, amely ezt az egymástól idegenkedő tényezőt: az arisztokráciát és a népet összehozta. Amikor felkérték a zászlósnak a tisztásra a grófnét, az a legnagyobb szeretettel vállalta s akkor látták a községben, hogy a grófi pár milyen jó szívetl van velük szemben és mily készséggel siet akkor, ha a községnek szüksége van rája. A gróf leereszkedő szívveltségével látta vendégül a község vendégeit és minden tőle telhető módon sietett megmutatni, hogy együtt érez a községgel.

A levente eszme, amelyet a nép gyermekeinek továbbképzésére szántak, ime sokkal megszabható célokat is ér el: kibékíti egymással azokat, akiket a forradalmak ideje eltávolított egymástól.

Nem volna teljes a tudósításunk, ha nem emlékeznénk meg pár szóval Német Károly főszolgabíró nagy munkájáról, amelyet a levente eszme szolgálatában fejt ki. Az agilis főbíró lelkét vitt a közigazgatásba és ez a lélek sikereket aratott már is. A nép megmozdult és együtt érez a hatósággal, siet a levente eszmét szolgálni, együtt dolgoznak azért a messze fekvő célért: Nagy-Magyarországiért!

A mohácsi vendégek este ismét Kiss esperes vendégszeretetét élvezték, majd az esti hajóval tértek vissza egy keilemes nap emlékeivel.

## A művésztalálkozó tárlata.

Az ember akaratlanul is megilletődik, mikor belép a Képzőművészeti Főiskola növendékeinek itt a városi tornacsarnokban megnyitott tárlatára. Mohácsi tájak, mohácsi alakok elevenedtek meg az esetek nyomán s felfedező örömmel láttuk, hogy mennyi ihlet s mennyi dekoratív táj van itt a közvetlen környékünkön. Magyar tájak, magyar alakok magyar festők munkájában. Amikor az első nagybányai festőiskola tüneményes pályafutására emlékszünk, megdöbben a szívünk s szorongva óhajtottuk, hogy a mohácsi milió is termékenyítse meg a művészek lelkét s a beígért további művészi munka teremjen annyi szépet a magyar festészetnek, mint amennyi új értéket adtak az első vidéki festőiskolák.

Vasárnap délelőtt nagy s kedves műpártoló közönség előtt folyt le a Képzőművészeti Főiskola mohácsi művésztalálkozó rendezett kiállítás megnyitása.

## TÁRCA.

### Esti áhítat.\*)

Mindennap várom s eljön hozzám.  
Arcának fátyla: esthomály.  
Mellém simul, akár a szellő  
S szívemre hullva sirdogál.

Szemembe mélyed halk panasszal.  
A suttogása: esti csend.  
S a lelkemből a régi szentély  
Csöpp csengettyűje rája cseng.

A tünt időknék orgonáján  
Fölbúg a régi áhítat  
S imádság lengő tömjénfüstje  
Lágy illatával átítat.

És morzsolom litániázva  
Hűségem kised titkait  
S a nagy csalódást, mely a régi  
Magányosságba visszavitt.

És elsőhajtom: szép e bánat,  
Mely felhőjével ellepett.  
Az életvágyak rajzó nyája  
Szívemből lassan ellebeg.

És napjaim szelid magányán  
Az esti árny leng reszketőn  
És csenddé lesz az emlék bennem,  
Akár a gyász a temetőn.

Finta Sándor.

## ROBINSON SZIGETÉN.

Finta Sándor új verseskötönyve.

A dunántúli írók között Finta Sándor volt a boldog két romantikának legtehetségesebb, melegszívű poétája. Kisvárosi álmódóként nézte a felleges élet apró szenzációit s talán senki sem tudott annyi bókot elsuttogni a kisvárosi emlékekről mint Finta. Új verseskötönyvében írói arcképe kiteljesedett. Az utóbbi tíz esztendő Finta színeinek muzsikáját is aláfestette a terhes magyar élet keserű színeivel. A kisvárosi kincsekkel játszó poéta megedződt a viharok szelében s új muzsikát teremtett új gondolataihoz.

Megható a költővel elindulni a kedves város magányából a véres valóságba, hol a mozsarak zenéje orgonált a viharzó ég alatt. A nagy világörben született versek mégis csodálatosan

elütők a háboruban született harci versektől. Költemények kerülnek ki Finta költői műhelyéből, rajtuk az impresszionizmus üdesége, amely legnagyobbat érte, hogy frissességüket megőrzik évtizedek után is. Finta költetének azonban legerőteljesebb darabjai a *Lemondás országútján* ciklusban adott versek. Technikai készsége itt ölelkezik legszerencsésebben az erőteljes, fájdalmas gondolatokkal. Hűbb, melegebb pontját még magyar író nem adta a hazug forradalom kaoszában a bujdosó magyar katonának. Minden sora lélek mélyén támadt kiáltás s az egyéni sors mögött is kiérződik, hogy a költő milliók életét példázta.

A harmonikus világnézet hivi nagy örömmel lépnek a Robinson szigetére jutott költő otthonába. Itt az ember, a harcok embere mint egy középkori szent aláztosan és hívón megtalálja a csendet, a csendben az elhagyott Isten arcát.

Csak az Isten az enyém  
Es a kedves angyalok,  
Néki adom kisedem  
Örülök, ha meghalok.

A katolikus magyar költészet-

ben ez a hang új s örülünk, hogy Finta költészeté delelőjén idejutott. Szép a romantika, szép a kisvárosi elmélázás, imponáló a lázadó férfilelek magakeresése, de a magyar romok felett, ha élni akarunk, elülről kell kezdeni.

Itt egy rozsdamart, vén kőműves!  
Csinálunk hozzá kis kaput,  
Mít a folyondár körbefut.  
Építünk hozzá háziót,  
Békés tuzhelyet áhítót,  
Ahonnét nem kell nézni rád,  
Te messzi, álmok nagy világ.

Csak néhány ecsetvonást emeltem ki ebből az elegáns, vidéken megjelent verseskötönyvből. Pedig esztétikai szépségeiről is tanulmányt lehetne írni, a tudomány színeiről, Finta verseinek ritmuskészítéséről, a művész versein át szimpatikusan élénk topanó egyéniségéről, de remélem, a dunántúli intelligens olvasókörzönség így is kiérzi, hogy lelke ismerős megszólaltatóját kapja Finta költészetében.

A verseskötönyv a dunántúli keresztény írók Nemzedékek irodalmi vállalatánál jelent meg nagyon izléses, békebeli kiállításban. Megszereshető lapunk szerkesztőségében 25.000 K-ért.

(czi J)

\* A költő most megjelent verseskötönyvéből.

Nem kész eredmények tárlata volt ez, de az új törekvések és a fejlődő nagyságok ígéretei poétikus látvánnyá színezték mindazt, amit a szorgalmas művészek összehordtak. A kipróbált tradíciókon épült fiatal képek s az önbizó, merész új-ut keresések néhány nagyon figyelemreméltó példányát láttuk a falon. A főhelyen ott tündökölt a nagy mesternek, *Glatz Oszkár*nak gyönyörű *sokak menyecskeje*, mely képet uralta azután az egész tárlat. Mellette földink: *Várady Lajos* őrnagy pompás szigeti és színes balatoni tájképei keltettek őszinte és méltó föltűnést. Ő a legkiválóbb azok között, akik a mester nyomdokain haladnak, de itt tűnik azután legjobban az is ki, hogy *Glatz Oszkár* mennyire nem rabja a saját művészi felfogásának, mert az új irányok keresőinek is sok figyelemreméltó alkotásával találkozunk.

Még vasárnap elkt az első kép is, még pedig *Leovits Kálmán*: *Fürdőző nő-je* 700 000 K-ért és *Vojevodin Pável*: *Mosó nő-je* 500 000 K-ért.

A kiállítás megnyitására az ősz, de azért örökifjú *Glatz Oszkár*, aki az idei évben a Főiskola rektora is kedves, bohém beszéddel, melyben a városnak és polgármesterének köszönetet mondott a művésztelep pártolásáért, *Margitai Lajos* dr. polgármestert kérte fel.

A polgármester lendületes beszédben, melynek gerince az a gondolat volt, hogy a kulturális integritás, melynek a mohácsi festőkolónia is jelentős tényezője, fogja visszahozni a területi integritást is — nyitotta meg a kiállítást, melynek kapuit, vasárnap, 27-én fogják bezárni.

## A polgári iskolai tanárok Duna-Drávaközi körének megalakulása.

Szombaton vendégek érkeztek a mohácsi polgári iskolába. Eljöttek a *pécsi, szekszárdi, báttaszéki, siklósi és kaposvári* polgári iskolák tanári karának tagjai, hogy a mohácsiakkal s a csatlakozó más városból való iskolák tagjait is maguk közé számítva, megalakítsák újból a 15 esztendő óta nem működő Duna-Drávaközi tanári kör.

Az egybegyűlt tanárok nagy lelkesedéssel, egyhangulag kimondták a kör megalakulását és megválasztották tisztikart a következőképen: elnök ismét *Brand Ede* mohácsi igazgató lett, ügyvezető alelnök *Kardos Pál* igazgató Báltaszékről, alelnök *Futima Sarolta* igazgató Pécsről, titkár *Geötz Adam* Báltaszékről, I. jegyző *Kecskés Lajos* Mohácsról, II. jegyző *Pál Károly* Siklósról, pénztáros *Kleiszner Gyula* Báltaszékről, ellenőr *Babits Angéla* Szekszárdról. Ezen kívül 12 tagu választmányt is választott a kör. A Duna-Drávaközi Kör az országos egyesülettel együtt működik a polgári iskolai tanárok megfelelő érvényesüléséért.

## Mohácsi problémák.

III.

**A mohácsi vásárok forgalma.** — Az állatfelhajtás rohamos emelkedése. — Biztató jelek. — Egy város fejlődésének személyi feltételei. — A városi szabályrendelet. — A gazdasági problémák sulya egy város jövőjénél. — Mit kell e téren tenni?

Hogy milyen jelentős Mohács gazdasági körzete, legjobban mutatja a szeptemberi vásár. Mintegy 100 faluból 10 ezeren felül hajtottak fel lábás jószágot és az eladott állatok száma is meghaladja jóval a pécsi szeptemberi

vásáron gazdát cserélt állatok számát.

E tekintetben különben Mohács nagyszerű fejlődést mutat. Legjobban mutatja ezt az alábbi kis statisztika, amelyet sikerült megszerezniünk:

A MOHÁCSI VÁSÁROK FORGALMA:

Hó	1922 ben felhajtott	1923 állatok	1924 állatok	1925 száma
Február	2840	3968	4378	14.349
Április	3942	3436	6628	12.666
Junius	4248	5947	11.073	11.480
Szeptember	3891	4983	7860	10.290
November	3980	4022	10.870	
December	4726	5309	7314	
Összesen	24.627	27.665	48.123	48.785

Mint ebből látható Mohács rohamosan fejlődik forgalom tekintetében. Tapasztalható ez a hetipiacokon is. Amit azonban az állatvásárokon látni az valószínűs rikord. Ez évben már szeptemberben meghaladja a forgalom a mult évit és 1923-nak 1924-hez való viszonyában 20 ezer a különbség. Ennyire lehet számítani körülbelül az idén is. Ha az idő kissé kedvezni fog, akkor minden bizonnyal meg is haladja.

Ugyan ilyen forgalom nagyobbást jelentenek a hajós társulatok. Nem véletlen, hogy úgy a MFTR mint a DGT ez évben építkezni kezdtek. Nem tudták már a követelményeknek az itteni állomások megfelelni, azért voltak kénytelenek eddigi helyiségeiket megnagyobbítani, illetve újraépíteni.

Ez mindenestre örvendetes jelenség. És mutatja azt, hogy a nehéz háborus esztendő, a községi politika okozta stagnálás korszaka már elmúlt, a fejlődés megindult.

Rossz községi politika. Igenis. Ebben nem lehet hibáztatni az elmúlt községi adminisztrációt, mert nem ő a hibás. Eredendő oka ott rejlik, hogy Mohács már mintegy 40—50 éve kinötte a gyerekcipőjét és a nagyközségi szervezet nem volt már képes megfelelni azoknak a követelményeknek, amelyeket vele szemben a kor és a modern életfejlődés támasztott.

Mert nagyközségről ki dolgozhatott volna ki egy nagyvelésű fejlesztési programot? Az a pár tisztviselő alig győzte az adminisztrációs munka nagy anyagát s örült, ha elvégezhetette napi munkáját. Valószínű nem is igen ért rá arra, hogy a pihenésre maradt idejét annak kigondolására fordítsa, mivel lehetne a város fejlődését előmozdítani.

A város ezzel szemben már könnyebb helyzetben van. Az adminisztrációs munka mellett a fogalmazói karnak egyenesen

kötelessége azoknak a rejtett gazdasági erőknél felhasználásával, amelyek eddig paragon heverték a város jövője érdekében programokat kidolgozni. Az élet minden vonatkozásában van neki megfelelő szakembere, aki a kívánalmaknak eleget tehet.

Maga a tisztviselői kar is magasabb műveltségi szintjén mozog mint a nagyközség idejében lehetett s nagyobb a munkateljesítménye, szélesebb a látóköre.

Mohács egész jövője a jelenlegi tisztikartól függ. Amilyenek az első kapavágások, olyanok lesznek az utolsók is. Ha rosszul kezdenek bele a munkába, akkor a hibákat igen nehezen lehet csak helyrehozni később. Nagy tehát a felelősségük minden tekintetben. Az óriási feladathoz folytonos tanulással kell elkészülniök, mert ma egy város élete már igen komplikált elemekből áll és az életszükségletek kielégítése tanult főt, tisztán látó szemet kíván.

Tanult fő, tisztán látó szem, gyakorlati érzék, kötelességtudás és önzetlenség egyik legfőbb feltétele a nagyraihivatott tisztviselőnek. De kell ehhez bizonyosfokú készség a felelősségvállaláshoz, fiatalos tűz és konok energia, amely sohase engedi magát eltántorítani attól az utól, amelyet legjobbnak tart. A sikernek gyakran legfőbb titka ez. Az erős akarattal hegyeket lehet előmozdítani — tartja a közmondás.

Ezek a feltételek jobbra a megvannak a jelenlegi tisztikarban. Ami hiányzik azt mindegyik könnyen megszerezheti, mert fiatal, tetterős, akarattól duzzadó férfiak vannak benne.

De a városnak is van kötelessége velök szemben. És ez az, hogy a megélhetésüket egy biztosítsa, hogy azoknak a céloknak, amelyekre hivatják, meg tudjanak minden tekintetben felelni. A tisztviselőkar kiváló tulajdonságait ezzel lehet a munkakedvvel

egyetemben megfelelő módon felfokozni.

Egy rosszul fizetett tisztviselői kar, amely mellékes jövedelmek után kénytelen nyulni, magában rejti a romlás csírát.

A város fejlődésének személyi feltételeihez tartozik, mert személyi vonatkozású a városi szabályrendelet. Ebben van a fejlődésnek minden csírája elvetve. Ha ez jó, akkor a fejlődés biztosítása könnyű. Ha rossz, akkor nagy a veszedelemben.

A városi szabályrendelet körvonalazza a tisztviselői jogkörét és állapítja meg, hogy milyen tisztviselőket szabad alkalmazni. Igaz, hogy nem szentírás, lehet rajta mindig még változtatni, de az rendkívül hosszadalmas eljárás.

A városi szabályrendelettel szemben a főkérvésem az, hogy mindig a város speciális élet-szükségeihez kell alkalmazkodnia. Ha pl. sűrű és nagy lakossága, akkor a közigazgatás nagyobb foku fejlesztésére van szükség. Ha jelentős gazdasági energiaforrásai vannak, akkor a gazdasági és pénzügyi szervezet, adminisztráció szélesebb kiépítésére van szükség.

Mohács városának kevesebb a lakossága, de hatalmas határa, dus földje megkívánják, hogy a gazdasági élet szélesebb körű gondozásban részesüljön. Ennek a gazdasági adminisztrációnak kiépítése a legemminebb érdek a jövő szempontjából, mert ha erről gondoskodás nem történik, egy-két éven belül a város fejlődése ismét megakad, mert a fokozottabb terheket Mohács csak akkor bírja ki, ha kellő időben előkészületek történnek a bevételek fokozására, a gazdasági energiaforrások kihasználása által.

Ezért a pénzügyi és gazdasági ügyosztályt vagy szét kell választani vagy tovább fejleszteni, hogy munkájának megfelelhessen.

És itt elértünk az egyes feladatok, illetve problémák specializálásához. Ezeket lássuk legközelebb.

*Thér László dr.*

## Körmendy Árpádék hangversenye.

Fiatall művészek vidéki turnéjukon eljutottak Mohácsra is, hogy bemutassák képességeiket s egy nemes élvezettel teljes estét rendezzenek a halás mohácsi közönségnek. Cseh Iván szomorú emlékeztető merénylete után nem nagyon biztunk se a mohácsi közönség pártolásában, sem Körmendy Árpád — aki operaházi tag — kísérelésében. Hála Istennek mindkettőben csalódtunk. A komoly művészetet pártoló — s e tekintetben örvendetesen javuló — mohácsi közönség nagyon szép számban jelent meg, míg másrésztől Körmendyék művészetét oly kitűnően kiálta a tűzpróbát, hogy ez a hangverseny az utóbbi idők nemű estéi között a legszimpatikusabb helyek egyikét foglalja el.

A kis művészcsoport — *Kompóthy Károly* nélkül álltak ki — legfőbb erőssége *Körmendy Árpád* volt, akinek hatalmas terjedelmű basszusán gyönyörűen érvé-

nyesültek az operaáriák, különösen a *«Zsidónő» nagy basszus-dríája* és *«Carmen»*-ből *Toreádor* dala aratott hatalmas sikert. Körmendy ezenkívül Várady: *«Rab»* című költeményében mint kitűnő előadó is bemutatkozott.

Mellette *Pintér Alice* zongoraművész adott nagy értékű művészetet zongoráján. Különösen *Bach* és *Sauer* hangzott keze alól megkapóan s felejthetetlen volt egy magyar daleyveleg című ráadásában, melynek első tételét, a *«Két gyöngye volt...»* című magyar dal két versszakát megkapó drámai erővel adta elő. Szavallással is megpróbálkozott, de kár volt, mert ezen a téren nagyon göröngyös számára a művészpálya. Az ő eleme a zongora — abban hamarosan eljuthat a teljes tökéletességhez.

Kedves és fejlődésre képes jelenség volt *Pintér Baba* is, aki az Operaház ballerinája. Sikeres szereplésében a legegészebb s legszebb *Groteszk* tanca volt. Mellette kedvesen töltötte ki a műsort *K. Pád* Stefike dalénekesnő, aki Körmendynek a felesége — s bár az énekesnői kvalitásai még nagy fejlődésre szorulnak, mégis első számaul előadott *Chopin* és *Az én babám* című kis apróságai nagyon megkedveltették a közönséggel.

A mohácsi közönség nagy-nagy szeretettel fogadta a tiszta szándékú fiatal művészeket. Anyi taps a földszinti sorokból a közel-múltban még nem hangzott, mint ezen a *csütörtöki* estén. A művészeket megillette ez a forró siker s Körmendy bejelentette, hogy ha Mohács közönsége szívesen látja, akkor télen újra lejönnek egy opera-estet rendezendő. (*Nagyklasszis énekesnőt* azonban a siker érdekében hozzon ekkor Körmendy!)

Külön meg kell emlékezni *Tóbel* Ágoston kantorról is, aki néhány énekszámából felismerte Körmendy értékét és zongorájának kölcsönadásával lehetővé tette, hogy a Szinkörben tarthassák meg estéjüköt.



— **Hitoktatói kinevezés.** *Hantos* Béla mohácsi segédlelkész a pécsi püspök hitoktatóvá nevezte ki Pécsre. Az az előléptető kinevezés az egész mohácsi katolikus társadalomban nagy örömet keltene, ha egyben nem jelentene *Hantos*nak Mohácsról való eltávozását. *Hantos* alig egy évi itt tartózkodása és működése alatt oly mélyen bevészte magát a mohácsiak szeretetébe, hogy nagyon nehezen fogják nélkülözni. Különösen fájdalmas nekünk távozása, mert egy illusztris munkatársat veszünk benne, aki nagytudású cikkivel sokszor kereste fel lapun-

kat. Vigasztalásul *Hantos* ígérte, hogy Pécsről is tökbiször fel fogja keresni lapunkat kedvelt írásaival.

— **Hivatalvizsgálat a kir. járásbírószágon.** *Klie* Lajos, a pécsi kir. törvényszék elnöke az elmúlt héten vizsgálatot tartott a mohácsi kir. járásbírószágon, amely az ügyvitel minden ágára kiterjedt. A vizsgálat a legjobb eredménnyel végződött.

— **Esküvő.** Kedden délután 4 órakor tartotta a mohácsi ifjuság kedvelt, színpadok alakja, *Mayer Károly* gyógyszerész esküvőjét *Mayer Irénkével*, *Mayer* Ferdinánd mészáros es hentes leányával. A fényes esküvőn szertartást dr. *Frey* János apát végezte.

— **Folyósították a városi kölcson felét.** Dr. *Margitai* Lajos polgármester szerdán érkezett meg Budapestről, ahol a városi kölcson kiutataltása miatt tartózkodott. Sikertült is a városi kölcsont folyósíttatni, már mint az esedékes felét, amit a héten a mohácsi pénzügyesek a közölt arányban meg is kaptak.

— **A Mohácsi Iparosok Olvasóköre** ma, vasárnap tartja meg szüreti mulatságát tekeversennyel kapcsolatban. Dél előtt 9 órakor veszi kezdetét a tekeverseny, mely 3 értékes díjjal záródik este 7 órakor. Délután 3 órakor csözlányok és legények a városon végigkocsiznak. Utána a Kör kerthelyiségében sítazene mellett megkezdődik a szőlőlopás. Lesz azonkívül világposta, konfetti, szerpentincsa és szépségverseny. Egy a kertben sátorból felállított csárdában az idei hegylevét must alakjában csözlányok árúsitják. Este 8 órakor veszi kezdetét a műsoros táncestély, mely hajnalig tart. Műsoron szerepel: 1. *Birókék möglakják Pestöt.* Egyfelvonásos vígjáték. Szereplők: Grein József, Keresztes Margitka, Szingstein Gizi, Hemrich József, Papp Ferenc, Tóth Pál, Sári Pál. 2. *Anikó.* Egyfelvonásos irredenta vígjáték. Szereplők: Gaál József, Vorisek Juci, Pazaurek Bözsi, Boda László, Szász Árpád, Papp Ferenc, Keresztes Margitka, Szingstein Gizi és Vrancina János. — A kerti ünnepélyre belépődíj nincs. Tekintettel azonban a nagy kiadásokra, önkéntes adományokat közönséggel elfogad a Kör vezetősége. Kedvezőtlen idő esetén a délutáni ünnepély a teremben lesz megtartva. Az esti helyárak: I-ső hely 20.000 K, II-ik hely 15.000 K, állóhely 10.000 K. Meghívók külön kibocsájtva nem lettek. Minden tagot és annak b. családját szívesen látja a vezetőség.

— **Kész a torony tetője.** Múlt hét végére lekerült a belvárosi rk. templom tornyáról az állványok s kellemes látványú tető tűnt elő, melyről messziről is látszik, hogy nagyon hosszú időre elhárult a toronytető javításának gondja. A palából és rézből készült tető körülbelül 20—22 millió koronájába került a rk. hitközségnek.

— **Legújabb divatlapok** kaphatók *Fridrich Oszkár* könyvkereskedésében Mohács.

— **Katholikus sajtónap.** A Központi Sajtó Vállalat r.-t. október 18-án Mohácsra sajtónapot rendez. Ez a szépen fejlődött sajtóvállalat ma a magyar hírlapirodalom legjobb lapjait adja ki, ugymint a Nemzeti Ujságot, Uj Nemzedéket, Uj Lapot, Képes Krónikát és a Magyar Kulturát. Felfelé ívelő fejlődése, mindnagjobb mérvű elterjedése a legjobb bizonyítéka a vállalat és lapjai életképességének, de a cél, hogy minden keresztény magyar ember kezében keresztény ujság legyen, még nincs elérve. Ez a célja a sajtónapoknak, amelyek mind sürűbben rendezetnek és így kerül a sajtónap rendezése Mohácsra is. A sajtónapra országos nevű szónokok jönnek le, de az operaház egy-két tagja is lejön, hogy a műsort élénkebbé tegye. Legközelebb bővebben foglalkozunk a sajtónappal.

— **Az új autóbuzszoesi** a héten már üzembe lépett. Örömmel állapítjuk meg, hogy ez a kocsi az elsónél sokkal díszesebb, kényelmesebb és a közönség általában nagy meglepéssel fogadta. A fejlődő közlekedési vállalatnak nagy hivatása van Mohács forgalmának lebonyolításában és az eddigiekből megállapíthatjuk, hogy ennek a hivatásának eleget is fog tenni.

— **A budapesti rendőrség nyomoz Remzsák ügyében.** A budapesti államrendőrség Esztergályos János nemzetgyűlési képviselő bejelentése folytán nyomozást indított *Remzsák* Kálmán eltűnése ügyében. Az újabb adatok szerint ugymint azt hiszik, hogy Remzsák büntény áldozata lett. Állítólag Pesten való tartózkodásakor egy artistanóval volt együtt és a rendőrség most ezt az artistanót keresi, aki talán utbagaziatást tud adni a további nyomozásra.

— **XVII. országos katolikus nagygyűlés.** Az Országos Kath. Szövetség ez év október 11., 12. és 13-án tartja országos nagygyűlését. A nagygyűlésen a katolikus élet legnagyobbjai vesznek részt és tartanak beszédeket. Így. P. Böle Kornél, gróf Zichy János, Cesaro Orsenigo pápai nuncius, Preszli Elemér dr. főispán, Czettler Jenő dr. és mások. A nagygyűlésre az összes vasuti és hajózási vonalakon féláru menetjeggyel lehet utazni, a melyhez a jogosító igazolványt a Szövetség adja ki 5000 kvronéért.

— **Az utolsó szentévi zarándoklás Rómába.** Az Országos Katolikus Szövetség rendezésében *Szmrecsányi Lajos* egri érsek vezetésével október hó 14-én indul Magyarországról az utolsó nagy-szabású VI. Nemzeti Zarándoklás Rómába. Az utolsó nemzeti zarándoklás iránt oly nagy az érdeklődés, hogy az Országos Katolikus Szövetség kénytelen volt a határidőt szeptember 25-ébe megállapí-

tani. A zarándoklást vezető *Szmrecsányi Lajos* érsek utjára a püspöki kar több tagja is elkíséri és a katolikus társadalom vezető tagjai közül eddig többek között a következők jelentették be részvételüket: *Zichy* János gróf az Orsz. Kat. Szöv. elnöke, bárcyházi *Bárczy* István dr. államtitkár, *Preszly* Elemér Pestvármegye főispánja, *Kriston* Endre püspök, *Ernszt* Sándor dr. pápai protototárius, nemzetgyűlési képviselő, *Mészáros* János érseki helytartó, *Frühwirth* Mátyas nemzetgyűlési képviselő, *Jeszenszky* Kálmán prelátus *Énekes* János, *Török* Kálmán és *Venczel* Ede kanonokok, továbbá *Almássy* Alajos gróf, *Czirák-Almássy* Erzsébet grófnő, *Mayláth* Erzsébet grófnő, gróf *Szapáry* Györgyné és még a katolikus közelet számos vezető tagja

— **Tánciskola.** A *Rottmiller*-féle tánciskola az Iparoskör és a Belvárosi Kaszinó tánctermében megnyílt. Modern táncok, színpadi táncok, gyermek- és zártkörű csoport, különórak. Beiratás és bővebb értesítés este a tánctermekben, vagy mindenkor a lakáson: Br. Eötvös-utca 712.

— **Mohácsi Muzeumnak aján-dékoztak:** Krivitz Angyalka — sokac kosárkát és sokac gyermekzacsokót. Páncsits Márk — 1 pár régi sokac függőt. Schneider Lajos — 2 husvéti tojást. Kovacsavics Jakab — 2 darab báránybőrt kis bunda készítéséhez. Halla János — 3 sarkantyut, 4 nyílveget, 1 orsógombot, 1 csehpenzt, 8 denárt (Habsburg). Alabert Mihály — 2 rézpénzt. Probszt Ilona — háborus karkötőt. Heirich Ferenc — török pisztolyt. Hoffmann Gyula — Valerianus római pénzt.

— **Botrányos söprést** láttunk ismét az elmúlt héten. Délután, népes forgalom idejében olyan porfelhőket csapott fel a városi utcáprókar, amilyenben már régen nem volt részünk, pedig a mohácsi porfelhőket éppen elég időnk volt már megszokni. Igazán nem tudjuk, hogy a bevált kora reggeli és esteli söpréseket miért váltotta fel ismét a nappali söprés? Hallottunk valamit annak idején seprőgépről is, amely még mindig nincs meg és nem tudjuk miért? Tisztelettel a tanács figyelmébe ajánljuk, hogy ezeket az állapotokat így tovább fenntartani nem lehet. Ez a seprés nem csak a közegészségre ártalmas, hanem a kereskedők kirakatba helyezett árúját egyenesen tönkreteszi. Gyorsan kérünk megfelelő intézkedést.

— **Táncestély a Legényegyletben.** Az őszi műsoros estélyek sorát a Katolikus Legényegylet műkedvelő gárdája kezdte meg. Vasárnap esti műsorukon két vígjáték és egy kedves monológ szerepelt. A jól megszervezett műkedvelők perdülő, jó előadásban oldották meg feladatukat s különösen kitűnő humorú alakításukkal érdemelték ki jól megérdemelt tapsokat. *Dettkó* Károly, *Glanzz*

Őszi divat ujdonságok óriási választékban megérkeztek és jutányos olcsó árban kaphatók **Molnár Béla** uri, női divat- és rövidáru kereskedésében Mohács (Báder-féle ház). Eredeti „Wimpaningi“ női és férfi gummi esőköpenyek, ugyszintén hó- és sárcipők minden nagyságban és árban raktáron.

Lajos, *Bancsu Jenő, Gaál Sándor, Ébert Vilmos, Schantzenbacher Károly* és a Legényegylet primadonnája, *Porkoláb Vilma* voltak az előadás főerősségei. Utána tánc és jól sikerült konfetti csata volt.

— **Frigyess főhercegek elutaztak.** Kedden este a Bédából a „Margit” motoros hajón Mohácsra érkezett *Frigyess főherceg* és családja s az esti vonattal elutaztak.

— **A Szociális Missziótársulat** szegénygondozó osztálya, anya- és csecsemővédő osztálya szerdán d. u. 5 órakor a Tűzoltó-laktanyában ülést tart. A tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

— **Mezőgazdasági sorsjátékot** rendez a „Falu Szövetség”, hogy ezzel a ténykedésével is segítse és előnyökhöz juttassa a gazdasági társadalmat, melynek érdekében munkálkodni és jólétét szolgálni meg nem szűnik. A 25 ezer koronába kerülő „Mezőgazdasági Sorsjeggyel” egy teljesen felszerelt gőzlokomobilos cséplőgarnitúrát, vagy egy amerikai gyártmányú traktort, vetőgépet, gazdasági szekeret, lószerszámot és még számos ezer nyerejményt meghaladó, csupa kiváló gyártmányú olyan tárgyat lehet nyerni, amelyek a mezőgazdasági életben nélkülözhetetlenek. Feltűnő előny az, hogy a szerencsés nyerő nem köteles azt a nyerejményt elfogadni, mely a kihúzott sorsjegyre esett, hanem a nyerejményérték erejéig saját tetszése szerint olyan gépet, felszerelési cikket, vagy tárgyat választhat — minden ráfizetés nélkül — mint amilyenre éppen szüksége van. Aki tehát ezekből a sorsjegyekből vásárol, mindenképen jól jár, mert egyrészt magát segíti, másrészt pedig támogatja a „Falu Szövetség” et, amely öntudatra ébresztette és a boldogulás útjára vezeti az eddig mindenki által elhagyott és elszigetelt falvak népeit. Sok okunk van azt hinni, hogy a „Falu Szövetség” nek ez az akciója fényes sikert fog aratni és hogy a vásárlók boldogan fogják használni értékes és praktikus nyerejményeiket.

— **A Margitta-sziget új csatornahálózata.** A Mohács-Margittaszigeti Ármentesítő és Belvíz-levezető Társulatnak nagyszabású csatornahálózata valósul meg a közeljövőben. A terv már régi, de a rossz gazdasági viszonyok eddig nem engedték megvalósítani. Most a kormány ötmilliárd koronát engedélyezett erre a célra s így a szigeti belvizek levezetésének mi sem áll már útjában. Az elmúlt héten tartották meg a közigazgatási tárgyalást, amelyen meghallgatták az érdekeltségeket is. Ezen *Porgányi Lajos* főmérnök ismertette a nagyszabású tervet. Eszerint az eddigi egy nagy csatornához, amely a szigeten az egyedüli levezető csatorna volt, még öt csatornát fognak építeni, amelyek részben a Rihába, részben más alkalmas helyekre fogják a belvizeket levezetni s ezzel nagy földterületeket a jobb műveléshez és célszerűbb felhasználáshoz alkalmassá tenni. Csodálatos, hogy ez a nagy munka éppen az érdekelt gazdák körében talált nagy ellenzésre és a kiszag-

dák általában ellene voltak. A csatornahálózat azonban — miután közérdekről van szó — mindezek dacára meg fog épülni és szigetünk termőképességére nagy befolyással lesz.

— **FÜLBEVALÓJÁT** többé nem veszi el, ha felszerelteti „ÉVA” biztosítózárral **Páncsits ékszerésznél.**

— **Dunaszekcső megoldotta a lakáshiányt.** Vasárnap Dunaszekcsőn érdekes lakásokat (?) volt alkalmunk látni. A levante pályára vezető utcában nagy meredek part van. Kb. 6—7 méteres szakadék az ut, olyan mintha valamikor irtózatossá vizsodort volna ki. Ebben a partban a dunaszekcsői lakástalanok lyukakat vájtak, ajtót, ablakot alkalmaztak rája és — beköltöztek. Arra felé menet aztán érdeklődtünk, hogy hogy vannak megegyedve ezekkel a lakásokkal?

— Hat kérem jó az most, amikor nincs másik.

— Nem nedves?

— Nem. Sokkal szárazabb, mint a községi lakásom volt. Tessék csak megnézni...

Beinvitált a néni, aki csak azon szabadkozott, hogy egész héten munkában volt, hát nincs valami nagy rend benne, de azért mégis tisztaságot találtunk ott. A falakon képek, tükör és minden, ami egy falusi lakásnak tartozéka. És ami a legfontosabb — nincs háziúr és nincs házbér — mondotta a néni. Ebben aztán igazat adtunk neki és majdnem irigyeljük azóta őket.

Az érdekes lakások egyikét Weidlich fényképész mindjárt le is fényképezte.

— **A szerbek embersége!** Akik netalán már lassan azt hiszik, hogy Jugoszláviában nem is oly balkániak az állapotok, amint azt egyes „rémlátók” lefestik, azoknak okulására álljon itt a következő kis eset: *Jelics Márton* nap-számos volt *Monostorszegen*, Bácskában. Régtől fogva lakója a bácskai községnek, a megszállás-kor is ott maradt állampolgárságot is nyert Jugoszláviában, de mert még régen — talán igaz sem volt — amikor *Radics István* a horvát s részben a magyar nép igazáért küzdött a szerb elnyomók ellen, akkor *Jelics Márton* is melléje állt s ez az egyszerű ok azután elégséges volt arra, hogy a szerb hatóságok kidobják őt és feleségét is, meg két gyermekét is. Már 5 hónapja van itt Mohács-on *Jelics Márton*, de bár azóta *Radics* is ellensége lett saját népének is meg a magyarnak is, azért a *Jelics Márton*oknak itt kell nyomorogniok minden nélkül Magyarországon egyszerűen azért, mert szívükre és eskükre hallgattak s nem borultak térdre a hatalmukat tüzzel-vassal biztosítani akaró szerbek előtt.

— **Találtattat** a Cigány-szigeten egy balta. Igazolult tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságon.

— **Elveszett** a városházától a Szentháromság utcán át a vasútállomás felé terjedő útvonalon egy pénztárca benne 2 300 000 korona készpénz és iratok. A becsületes megtaláló jutalom ellenében adja le *Szidonya Mihálynál*, vagy az Államrendőrségnek.

— **Változás az autóbussz menetrendjében.** Vasárnaptól kezdődően a reggel fél 6 órai és a délelőtt fél 11 órai járatok elmaradnak s helyettük reggel fél 8 és délután háromnegyed 1 órakor közlekedik az autóbussz. Az új menetrend teljes egészében lapunk hirdetései rovatában található.

— **A Dunauszoda Egyesület választmányi ülése.** Csütörtökön este a Dunauszoda Egyesület választmányi ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy jövőre az uszodát 25 méter hosszúságúra nagyobbítják meg. — Türe az uszoda a DDSG. udvarában lesz elhelyezve. — *Bálint Lajos* alelnök indítványozta, hogy építsen az egyesület téli uszodát a Selyemszövőde udvarán levő medencéből. A választmány ezt az egészséges eszmét azzal az indokolással, hogy sokba kerülne — elvetette — Mőfőlelt csodálkozunk, hogy az ily fontos ügy fölött egyszerű szavazással döntöttek. Legálább is meg kellett volna kísérlni a megvalósítást. Mi nem hisszük, hogy olyan sokba kerülne, mert hiszen sokkal kisebb helyeken már meg van, mint Mohács. Ennek az uszodának a megvalósítása — eltekintve attól, hogy kora tavasztól késő őszig üzemből lehetne s jól jövedelmezne — megalapozná a mohácsi uszó sportot, amely eddig nem volt és amelynek elintézése elől már sokáig egy sem térhetünk ki. Az ügyre még vissza fogunk térni.

— **A mezőrendőrség ismét jó fogást csinált.** A mezőrendőrség úgy látszik egészen meg akarja tisztítani a szigetet a szarkáktól. Az elmúlt héten *Horváth Péter* csipete el diólopáson és 1 m. 18 kiló diót kobozott el tőle, amit *Horváth* mostoha leányával lopott össze. A kislány kihallgatása kor azt is bevallotta, hogy tavaly is az ily módon lopott dióból vettek neki ruhát. Az eljárás megindult ellene.

— **Hárommillió lopásért.** A városi tanács közigazgatási tanácsnoka a múlt héten tárgyalta *Alabert Márton* lapunkban megírt lopási ügyét. A büntetés és a kár mintegy hárommillió koronát tesz ki, ami bizonyára el fogja venni a kedvét a további hasonló munkáértől.

— **Új tanulmányi rend a pécsi m. kir. állami fémipari szakiskolában.** Az ország megváltozott szociális és gazdasági helyzete, a tanítatás révén a szülőkre háruló terhek növekedése, továbbá az ipartörvény módosításáról szóló 1922. évi XII. t. c. élelbeléptetése szükségessé tették az ipari szakiskolák tanulmányi rendjének és szervezetének revízióját. A kereskedelemügyi miniszter új rendet léptetett életbe, mely a tanulmányi időt megrövidíti az eddigi 4 évről 3 évre. Beiratkozhatnak oly 14 ik életévüket betöltött tanulók, akik a közép vagy polgári iskolák 4 osztályát, vagy az iparos tanonciskola 3 évfolyamát elvégezték. Akiknek kevesebb az előképzettségük, azok felvételi vizsgát tesznek. A három évi tanulmányi idő alatt a heti órák száma 46, melyből mintegy kétharmadrész esik a műhelyi gyakorlatra, egyharmadrész az elméleti oktatásra és szakrajzra. *Julius hóban* csak műhelyi gya-

korlat van, augusztus hó szünet. Az iskola végzett növendékei a gyakorlati életben mint lakatos segédek, műszaki rajzolóok és később mint művezetők helyezkednek el. Az elhelyezkedésnél az igazgatóság hathatós támogatására számíthatnak. Az utolsó, vagyis harmadik évfolyam fontos tárgya az elektrotechnika, mely az előirt szaktanfolyamok elvégzését és az utjabban mindinkább szaporodó elektromos telepeken való elhelyezkedést nagyon elősegíti. Tardij egész évre 500 000 korona, mely részletekben is fizethető. A vidéki tanulók a katolikus legényegyletben most megnyitott internátusban jó felügyelet mellett igen jutányos árban részesülhetnek ellátásban. Bővebb felvilágosítás nyerhető az iskola igazgatóságánál Pécs, Siklósi utca 25.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint** 1925. évi szept. hó 18-tól 1925. szept. hó 25-ig. **Születések:** *László Mária Terézia*, *Engardt József*, *Pataky Géza*, *Keinrath Vilma*, *Berta Ferenc József*, *Farkas Mária*. **Házasságkötések:** *Martonovics Lajos* és *Szűcs Mária*, *Darázs István* és *Alabert Rozália*, *Ritter János* és *Ulrich Anna*, *Mayer Károly* és *Mayer Irén Anna*. **Halálozások:** *Gilányi Mihály* 75 éves, *Schaub Etelka* 18 éves, *László Mária Terézia* 1 napos, *Nagy Sándorné* 66 éves, özv. *Klaschka Ferencné* 72 éves.

— **A kedvelt és mindig bevált Cleopatra-crème, puder és szappan békebelli minőségben MELTZER EMIL** drogériájában kaphatók.



## Az MLTE. az Amatőr Ligában.

A Mohácsi Levente Torna Egyesület vezetősége az MLSz-el való konfliktusa után sem mulasztotta el azon alkalmakat, melyek célja a futballsportnak a többi sportágakkal való arányos fejlesztése. Ezért az elnökség — bár jelentkezése későn érkezett — megtalálta azon utat, melynek eredményeképp belépett az ujonnan alakult *Amatőr Ligába*, melynek oly neves, régi egyesületek a vezetői, mint a *MAC.*, *BTC.*, *BEAC.* stb. Ebbe a ligába tartozik Pécs legregyebb s legfejlettebb egyesülete is a *PAC.* Ezek alapján most már rövidesen megkezdődik az MLTE. is mérkőzéseinek lebonyolítását s Mohács sportkedvelő közönsége rövidesen újra láthatja kedvenc *piros-fehér* csapatát a *zöld* pályán.

\* **MTSC: PVSC b) 5:3, (1:2).** Első félidő nyomasztó pécsi fölény, amely két szép gólt eredményez, melyet csupán *Romsics* kisököse szépít egy góllal. A második félidőben a kitűnően megszökő *Romsics* még három góllal terheli a PVSC. negyedik garnitúráját. Főherer gyönyörű saroklövése és a pécsiek egy tizenegyes növeli itt is, ott is eggyel-eggyel a gólok számát. A tizenegyes azonban rég

nem látott botrányt okozott. A közönség, intező s játékosok berohantak a pályára és innen is, onnan is „kedveskedő“ kiáltások hangzottak el a bíró ellen, aki e pergőtűzben alig tudott rendet teremteni. Végre nagy ügyel-bajjal sikerült kituzkolni a kiállított két Testvériség-játékost a pályáról, de amidőn bekapta a Testvériség a gólt, intezőjük levonultatta csapatát a pályáról. Közben még elhangzott néhány a bírora vonatkozó „dicsőítő jelző“ ugy, hogy *Deák* bíró feljelentést is fog tenni ezen ügyben. Kíváncsian várjuk az MLSz. „salamoni“ ítéletét, ami kétségkívül érdekes lesz, ha majd összehasonlítjuk a Leventét sújtó példátlan ítélettel.

Felelősszerkesztő:

ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR

## NYILTTÉR.

(Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

### Nyilatkozat.

A *Mohács és Vidékéről* szóló hírt a *Dunavidékben* én irtam, ami azonban nem zárja ki, hogy ne a legnagyobb becsüléssel legyenek néhai *Margitai* Péter emlékével szemben, mert csak azt a politikai irányt kritizáltam, amely talán az akkori időkben megfelelt a közhangulatnak és igényeknek — de a mai haladó időkben — csak legfeljebb emlék maradhat. Természetesen én is elismerem néhai *Margitai Peti* bátyánk egyenes jellemét és nemes gondolkodását; aminek ellenkezőjét nem is állítottam soha. Ami pedig *Inkei* Józsefnek híremhez hozzáfűzött ama szellemeskedni akaró és téves reflexióját illeti, hogy azt egy „pillanatnyi szük-

ségből alkalmazott nagyon fiatal újságíró társunk, saját, még ki nem ütő szakállára elkövetett“ — azon csak nevetni tudok (nem a szellemességén), mert köztudomású, hogy a *Dunavidék*et anyagi differenciák miatt hagytam ott és ameddig nem léptem fel erélyesebben anyagi követeléseim teljesítéseért, addig *Inkei* József városi keresztény-párti biz. tagról és hozzá „liberális“ lapszerkesztő urról még csak szó sem volt. Ami pedig a „saját kiütő szakáll“ -ra elkövetett dolgokat illeti, a közönség ítélte és ítélni is fog, melyik volt a férfiasabb és *konzekvensebb*.

Bálint István  
hírlapíró.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejthetetlen gyermekünk

#### ETELKA

elhunyta alkalmával mélységes fájdalomunkat részvétellel és koszorúküldéssel enyhítették, ugyszintén a Leányklub, Eucharisztikus Gyermekszövetség, Pater Vazul, Schneider ig. tanító és a temetésen megjelent közönség fogadják hálás köszönetünket.

Schaub János és családja.

### Eladok — cserélek

garantált fajtiszta uradalmi tiszamenti

### Vetőbuzát

Veszek későbbi szállításra is magas előleggel új csöves tengerit

### Godán Tibor

Raktár: Felsődunasor, lakás: Jókai Mór ucca.  
Telefon: 84.

## Házeladás.

Rákóczi-utca 1424. számú ház kerttel, 2 szoba, konyha eladó  
**Mutavics Márton.**

## Eladó

az Árok-utcában egy ház, melyben 2 szoba, 1 konyha, nyári konyha, felszer, disznó-ól és kis konyhakert van. — Érdeklődni lehet:

RUBINT JÓZSEF géplakatosnál  
II. Lajos király utca.

## Falusi gazdaságban

konvenciócs család felvétetik.  
Cim a kiadóhivatalban.

## Eladó

egy alig használt, Czigler-rendszerű dupla buktató 260 literes nagy pálinkafőző üst, deflekmator esővel ellátva és teljes felszereléssel. Ugyanott eladó két darab Hoffer és Schrantz-féle marokrakó aratógép.

Emmert J. fiai.

Gyakorló

## ZONGORA

olcsón eladó

Mohács, Széchenyi-tér 1025.

## Házeladás.

Jókai Mór utca 979. számú sarokház, régi jóforgalmu üzlettel eladó.

Cim megtudható

Zsuzsits tőzsdében.

## ROTTMILLER-féle

## tánciskola

az Iparoskörben megkezdődött.  
Beiratás mindenkor a teremben.

Kereskedők iparosok figyelmébe!

Forgalmi kimutatás  
könyv napi bevételről  
:: kapható ::

# FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében Mohács, Kardos Kálmán-u. 148.

# A mohácsi autóbuszjárat menetrendje.

Érvényes 1925 szeptember 12-től

A városból a szőlőbe

Szőlőből a városba

I.	II.	III.	IV.	V.	VI.	Megállóhely neve		I.	II.	III.	IV.	V.	VI.		
reggel 7 <sup>30</sup>	délután 1 <sup>50</sup>	délután 1 <sup>50</sup>	délután 3 <sup>00</sup>	délután 4 <sup>45</sup>	este 6 <sup>30</sup>	oda ind.	Vasut állomás	vissza érik.	reggel 8 <sup>35</sup>	délután 1 <sup>36</sup>	délután 3 <sup>00</sup>	délután 5 <sup>59</sup>	este 7 <sup>32</sup>		
7 <sup>35</sup>	12 <sup>45</sup>	1 <sup>55</sup>	3 <sup>00</sup>	4 <sup>50</sup>			Szerb templom			1 <sup>31</sup>	3 <sup>00</sup>	5 <sup>59</sup>	7 <sup>32</sup>		
7 <sup>37</sup>	12 <sup>47</sup>	1 <sup>57</sup>	3 <sup>02</sup>	4 <sup>52</sup>			Korona szálló			1 <sup>29</sup>	2 <sup>58</sup>	5 <sup>57</sup>	7 <sup>30</sup>		
7 <sup>39</sup>	12 <sup>49</sup>	1 <sup>59</sup>	3 <sup>05</sup>	4 <sup>54</sup>			Általános takarékszövetkezet			1 <sup>27</sup>	2 <sup>56</sup>	5 <sup>54</sup>	7 <sup>26</sup>		
7 <sup>42</sup>	12 <sup>52</sup>	2 <sup>02</sup>	3 <sup>06</sup>	4 <sup>57</sup>	6 <sup>30</sup>		Schäffer szálló Casino			8 <sup>35</sup>	1 <sup>24</sup>	2 <sup>54</sup>	4 <sup>02</sup>	5 <sup>51</sup>	7 <sup>24</sup>
7 <sup>45</sup>	12 <sup>55</sup>	2 <sup>05</sup>	3 <sup>09</sup>	5	6 <sup>33</sup>		Simon ház			8 <sup>33</sup>	1 <sup>21</sup>	2 <sup>51</sup>	3 <sup>59</sup>	5 <sup>48</sup>	7 <sup>21</sup>
7 <sup>58</sup>	1 <sup>08</sup>	2 <sup>18</sup>	3 <sup>22</sup>	5 <sup>13</sup>	6 <sup>46</sup>		Szőllőhegyi iskola			8 <sup>20</sup>	1 <sup>08</sup>	2 <sup>40</sup>	3 <sup>46</sup>	5 <sup>35</sup>	7 <sup>08</sup>
8 <sup>03</sup>		2 <sup>23</sup>	*3 <sup>27</sup>	5 <sup>18</sup>	6 <sup>51</sup>		II-ik Lajos szobor			8 <sup>15</sup>		2 <sup>35</sup>	*3 <sup>41</sup>	5 <sup>30</sup>	7 <sup>03</sup>
8 <sup>09</sup>		2 <sup>29</sup>	*3 <sup>35</sup>	5 <sup>24</sup>	6 <sup>57</sup>	érk.	Bári határ	ind.		8 <sup>09</sup>		2 <sup>29</sup>	*3 <sup>35</sup>	5 <sup>24</sup>	6 <sup>57</sup>

Fél órával a vonat indulás előtt (a reggel 5 órai vonat kivételével) minden vonat induláshoz a Kaszinótól kiindulva a Schäffer, Korona szálló és a szerb templom megállóhely érintésével kiviszi a vasúthoz az utasokat.

Minden vonat és hajó érkezéstől visszahozza az utasokat.

Ezenkívül elvállal külön utakat minden időben.

\* A csillaggal jelölt állomásokat csak azon esetben érinti ha utasa van.

## Okosan cselekszik

a magyar háziasszony,  
ha a bevásárlásnál fű-  
szeresétől csak valódi

## Szent István cikória-

kávékülönlegességet  
fogad el, mert nemcsak  
kiváló összeállítású, de  
magyar ipartermék és

minden doboz sarkában

pörkölt szemeskávé van!



Válogatott  
cikoriából készült!

# VORISEK LAJOS

**rőfös-, rövid- és divatáru üzlete Mohács, (Király-uca.)**

Tisztelettel értesitem Mohács és környéke igen tisztelt vásárlóközönségét, hogy külföldi bevásárlásomról visszatérve, alábbi cikkekből minden igényt kielégítő választékkal rendelkezem, melyeket az alábbi olcsó szabott árak mellett árusítok:

	Korona		Korona
78 cm. széles vászon . . . . .	15.000	Bőrerős angin . . . . .	23.500
78 „ „ „ jobb minőségű	18.500	1 drb Piqué törülköző fehér . . . . .	19.500
78 „ „ <b>Vorisek-féle</b> reklám vászon	20.000	1 „ Damasztörülköző fehér . . . . .	19.500
82 „ „ „ „ „	22.000	1 „ Tiszta lentörülköző . . . . .	29.000
82 „ „ <b>VORISEK-féle</b> kelengye		1 „ Asztalterítő fehér damast 120/120 cm.	60.000
vászon legjobb minőség . . . . .	24.500	1 „ „ „ „ 120/140 „	70.000
82 cm. széles <b>VORISEK-féle</b> kelengye		1 „ „ „ „ 140/140 „	75.000
vászon mosott . . . . .	24.500	1 „ Szalvéta „ „ 60/60 „	14.000
82 cm. széles <b>VORISEK-féle</b> kelengye		150 cm. Ajourkockás függönykelme	34.000
vászon vékony szálú . . . . .	24.500	Ingzefirek jó minőség . . . . .	24.000
82 cm. széles <b>VORISEK-féle</b> kelengye		Kanavász tiszta cérna, jó mosó . . . . .	25.000
vászon vékony szálú mosott . . . . .	24.000	Futószőnyeg Ia minőségben . . . . .	39.500
100 cm. széles fehér mouszlin . . . . .	23.000	Gyapjuflanell minden színben . . . . .	70.000
Dupla széles lepedő vászon . . . . .	40.000	Női szövet duplaszéles . . . . .	70.000
Tiszta len lepedővászon . . . . .	64.000	Férfiszövet gyapju . . . . .	130.000
180 cm. széles Paplan lepedővászon		Férfi doubl kabátkelme . . . . .	250.000
Ia. minőség . . . . .	60.000	Női kabátvelour minden színben . . . . .	190.000

Nagy választék férfi kabát-, öltöny- és nadrágszövet, női kabát-, costum-, ruha- és aljelmékben. Flanell, barchet és mosóárak Ia minőségben a legszebb kimintázásban. Paplan, flanelltakarók, szőnyegek ágyterítőgarnitúrák, vászon, zefir és kanavászokban.

	Korona		Korona
Férfisokni minden színben . . . . .	6.500	1 drb férfiszőnyeg színes szélű Ia zefir . . . . .	8.500
„ „ „ saját kötés . . . . .	20.000	1 „ férfi puhagallér legjobb minőség . . . . .	9.000
Női harisnya minden színben . . . . .	9.000	1 „ férfising raie mellel . . . . .	110.000
Gyermek patent harisnya barna vagy fekete . . . . .	10.000	1 „ hosszú Ia cöpper férfi alsónadrág szép kivitelben . . . . .	75.000
Nyakkendő kötött divatszínben . . . . .	9.000	1 drb combine himzésből . . . . .	110.000
Selyem divatsál . . . . .	58.000	1 Női garnitúra (ing, nadrág) himzett . . . . .	110.000
Gyermekfejkötő fehér berliner . . . . .	15.000	6 drb Toilettiszappan . . . . .	9.000
Kötött blousok minden színben . . . . .	100.000	6 „ Fürdőszappan . . . . .	12.000
Női kiegészítő (ridikül) . . . . .	13.000	1 „ Nagy mandulaszappan . . . . .	5.000
Levélárca . . . . .	25.000	1 „ Óriás mandula szappan . . . . .	7.000
1 gombolyag Ia kötőpamut . . . . .	7.000	1 „ Szent László szappan . . . . .	9.000
1 drb diszszőnyeg kézimunka . . . . .	15.000	1 Üveg kölnivíz jó minőség . . . . .	14.000
1 „ női zsebkendő ajourszélű . . . . .	8.500		

Nagy és szép választék: csipke, himzés, zsinor, szalag, női harisnya, férfi zokni, kötött-, svéd- és bőrkésztyű, kötött kabát, fehér kötött gyermekkabát, téli trikó, férfi-, női- és gyermek fehérnemű, gallér, kiegészítő, öv, bőrpönd, ridikül, levélárca, zsebkendő, nyakkendő, schwal, kötő- és himzőpamut, gyapjufonal, fésű, szappan, kölnivíz és parfümárukban.

**Szép választék!**

**Olcsó szabott árak!**

**20 szoba BUTOR**

hálók, ebédlők, uriszoba, konyha, amerikai redőnyös íróasztal, redőnyös iratszékény állandóan raktáron.

Tekintse meg minden vételkényszer nélkül.

**Stollár F. és fia Mohács.**

Keményfa háló már 3.800.000 K-ért.

**Ablakait**

már most hozassa rendbe, ne várjon míg beáll a tél. Üveges munkást házhoz is küldünk.

**Kramer Antal Fiai.**

**BÉRAUTÓ**

rendelhető

**Varga Ferencnél**

Telefon 103.

**Eladó szőlő és ház.**

4 lánccal jökarban lévő szőlő 2 szoba és konyhás lakással, pince és présház berendezéssel az ideai természettel együtt, esetleg felerészben is eladó.

Ugyancsak eladó a Kazinczy-utca 428. számú ház

**Vöő András.**

**Uj boroshordók**

10 litertől fölfele, paprikás, káposztás hordók, lugzók, húsbeszók állandóan raktáron. Javításokat olcsón és pontosan készítenek.

Kiváló tisztelettel

**Blum György**  
kádármester.

Kaszárnya, Dobozgyári udvarban.

Egy modern, teljesen új

**SINGER-varrógép**

kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

**HALÁSZ LÁSZLÓ**

rőfös-, uri- és nődivat osztálya

Telefon 110. **MOHÁCS** Telefon 110.  
Kardos Kálmán u. 150. sz. Auber gyógytárral szemben.

Értesítem igen tisztelt vevőimet, hogy az őszi idényre raktáramra már megérkeztek a legdivatosabb és legjobb szabású

**kész férfi-, fiu- és gyermekruhák.**

**Kész férfi-, fiu- és gyermekfelöltők.**

Nagy választékban

**férfi- és női eső gummiköpenyek.**

**Orvosi, üzleti és ipari munkaköpenyek.**

**Kitünő minőségű iskola fiuruhák.**

Mindezen cikkek jutányos áron nálam kaphatók és ezért saját érdekében cselekszik, ha ruhavásárlás előtt raktáramat megtekinti.

Teljes tisztelettel

*Halász László.*

**ÉRTESÍTÉS.**

*A n. é. közönség becses tudomására adom, hogy úgy*

*kőműves mind tetőfedési*

*munkálatokat ujat és javításokat jutányosan elvállalok és jó munkát készítek.*

*Becsés pártfogást kérve*

*Teljes tisztelettel*

**Gergurovits János**

*képesített kőműves és tetőfedő-mester*  
**MOHÁCS, Vörösmarty-utca 689. sz.**

**A Schäffer-féle étteremben**

esténként

**Gyönki Zombai**

**Boross Jóska**

a fél Tolnamegye kedvelt cigányprimása  
kedvelt zenekarával

**HANGVERSENYEZ**

saját szerzeményü kitünő dalaival.

**MEGNYILT**

ÖZV. DÉBERT ANTALNÉ

**kalap- és szücsüzlete.**

Férfi- és gyermekkalapok nagy választékban jutányos áron kaphatók. Elvállal mindenféle szörmunkát, kabát-, gallér-, sapka s' b készitést.

**Özv. Débert Antalné**

szücs- és kalapüzlete

MOHÁCS, KIRÁLY-UTCA (Goldstein-féle üzlet.)

**Házeladás.**

Jókai Mór utca 1512. számú ház szabad kézből eladó, Bővebbet

**Tasi Sándor**

halászbérlőnél.

**Korcsmámat eladom**

vagy megbízható csaposnak elszámolásra átadom.

Cs. Szabó Istvánné.

MEGNYILT MOHÁCSON EGY

**LAKATOS MŰHELY**

Mindennemű épületmunkák fel-tünő olcsón vállaltatnak.

MODERN

**TAKARÉKTŰZHELYEK**

állandóan nagy választékban raktáron.

Szives pártfogást kér

**KRAUSZ FERENC**

épület lakatos

Kazinczy-utca 737. sz.

Menczinger kovácsműhellyel szemben.

**Hirdetmény.**

A m. kir. Pénzügyminiszter 37200 1925. P. M. sz. rendelete értelmében a városi tanács felhívja mindazon szőlő illetve gyümölcsös tulajdonosokat, akik szőlőtörköly, borseprő, vagy szilvapálinkát akarnak főzni, hogy ebbeli szándékukat a mennyiség megjelölése mellett Mohács r. t. város fogyasztási adóhivatalában haladéktalanul jelentsék be.

Mohács, 1925 szeptember 24.

*Városi tanács.*

**Plakát ragasztót**

azonnali belépésre keres a

**HIRDETŐIRODA**

Arany János utca 1202. szám.

**CORSO DROGÉRIA CORSO**

HALEKSY ALBERT, MOHÁCS Király-u.

**Dr. Lehmann kitünő hatásu arckenőcs főraktára.**

Gyógyárak, Tápszerek, Gummiárak, kötszerek.

Különlegességi arckenőcsök, pouderek, szappanok.

Illatszerek, kölnivizek, Manicur és fésű kazetták.

Haskötők, Irrigátorok, Sérvkötők.

Háztartási és fényképészeti cikkek.

Legolcsóbb beszerző forrása.

**Piaci árak:**

a szerdai hetipiacon

Buza . . . . .	330 000 K
Zab . . . . .	200.000 K
Rozs . . . . .	250.000 K
Tengeri morzsoljt uj	260.000 K
Sörárpa . . . . .	280.000 K
Bab . . . . .	280.000 K

**Vasárnap délután**

azaz szeptember 27-én

csak **BÁLINT** gyógyszerárt  
lesz nyitva.E héten csak **BÁLINT**  
gyógyszerárt tart éjjeli szolgálatot.**Elvállalok**

jutányosan és szakszerűen tervezéseket, épületek, gyár-kémények építését, átalakítás és javításokat, bármilyen rendszerű gőzkazánok befelezését, gépalapozást és különleges beton munkákat, továbbá cserép, pala, kátránylemezt és facement tetőfedéseket és azok javítását külön is.

Teljes tisztelettel

**SPERL JÁNOS**

képesített kőműves és tetőfedő mester, lakik: Széchenyitér 1031. szám.

**Ajándékát**

mélyen leszállított áron

**PÁNCSITS ÉKSZERESZNEL VEHETI**

Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpaca ridikül, cigarettaszelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.

Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vésés és köfoglalás készül.

**CSERNAVÖLGYI**

szénsavval telített forrásvíz

az országos kémiai intézet vegyelemzési bizonylata alapján kitűnő asztali és borvíz. Hathatós szomjcsillapító. Óvszer fertőző betegségek ellen. — Kirándulásoknál kedvelt és pompás üdítő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

**Tüzifa fűrészelés.**

A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy az idén saját gépemmel járok fűrészelni.

Már most is bármikor elfogadok fűrészelést, csak kérem pár nappal előbb nálam a mosódában bejelenteni szíveskedjenek.

Szíves pártfogást kér

**Govnik József.****Eladó ház.**

Külső Baross-utca 1320. ház két szoba, konyha, cserepes, téglakerítés, kut, árnyékszék, nagy udvar, nagy kerttel azonnal átvehető és lakható.

Bővebb felvilágosítást ad

**Balázs István**

képesített kőműves mester

Rákóczy-utca 1215. sz. házban.

**Gázgyári diókokszt és porosz darabosszén nagyban és kicsinyben kapható****SZÁSZ** szállító  
telefon sz. 117.**KOKSZ**

I. a. minőségű porosz diókokszt

**CEMENT**

állandóan nagy raktár.

**TÜZIFA**

I. a. osztályú száraz hasáb bükkfa házhoz szállítva ölenként 900.000 koronáért forgalmi adóval együtt, esetleg 2 havi kamatmentes hitelre is kapható

**Tarján Jenőnél**

Mohács.

Telefon 58. szám.

**INGYEN**

nem, de olcsóbban mint bárhol készítünk **butor-, épület- és bér munkát.**

Háló, ebédlő, uriszoba, konyha és előszoba berendezések a leggyorsabbtól a legdiszesebb kivitelben.

Lelkiismeretes, gyors és pontos kivitelre nagy súlyt helyezünk.

**Károlyi és Tóth**

első mohácsi villanyerőre berendezett asztalosműhelye  
Jenőherceg utca 517.

**Nagy raktár****Férfi szövetekben,**

női szövetek, barchet, kanavász, zefir és vásznak, ugyszintén posztó és velour kabátszövetek, férfi double kabátszövetek nagy választékban, legolcsóbb árban minden minőségben kaphatók

**Löwenbein Jánosnál.****SCHLITZER EMIL**

kocsigyártó-, szijgyártó-, nyerges-, kárpitos- és fényező műhelye,

**MOHÁCS,** Kardos Kálmán utca 98. sz.

Készít elsőrendű ruganyos kocsikat, kocsisüléseket, mindennemű kárpitos munkákat, függönyt, ablak-rolót stb. Mindennemű löszerszámot, nyerges és egyéb szakmába vágó finom bőrart, mindennemű mázoló és fényező munkákat, valamint fentnevezett szakmába vágó összes javításokat elsőrendű kivitelben és olcsó áron. Mintával, rajzzal és költségvetéssel legnagyobb készséggel szolgálunk.

**Ha fuvarost keres**

ott a

**„DUNA” szállítási vállalat**

az

a legpontosabb és legolcsóbb.

Telefon 114.

**KAUFMANN ÉS STERN****URI-, NŐI DIVAT- ÉS RÖVID-ÁRU KERESKEDÉSE****HOFFMANN-HÁZ.**

LEGJOBB MINŐSÉGŰ FLÓR-, MOUSLIN- ES FÁTYOL HARISNYAK, URI ES NŐI DIVATCIKKEK, NYAKKENDŐK, KESZTYŰK, FEHÉRNEMŰEK, BŐRÁRUK, MINDENEMŰ AJÁNDEK- TÁRGYAK RAKTÁRA.

RÖVIDÁRUK, SZALAGOK, CSIPKEK, KÖTŐ- ES HIMZŐ FONALAK, CERNÁK.

**SZABÓKELLEKEK**

LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI

FORRÁSA.

**Cipőraktár**

NAGY VÁLASZTEK NŐI- ÉS FÉRFI BOX- ÉS CHEVREAUX CIPŐKÉBEN LAKK-, ANTILOP- ÉS SZINES KÜLÖNLEGESSÉGEK. BABI- ÉS GYERMEKCIPŐK. HÓ- ES SÁRCIPŐK A LEGJOBB MINŐSÉGBEN. NAGY RAKTÁR MUNKÁS- ÉS VADÁSZCIPŐKÉBEN.

**MELTZER EMIL**drogéria az „Arany kereszt”-hez, **MOHÁCS.**

Telefon 128.

Szép és bájos arcza lesz, májfoltja eltűnik, ha a közkedvelt **CLEOPATRA CRÉMET**, pudert és szappant használja. Jutányos áron ajánlja a következő cikkeket:

**Valódi francia illatszerek, puderek és szappanok.**

illatszerek kimérve és adjusztálva

Kölni vizek

Toilette- és gyógyszappanok, fogkefék, haj- és ruhakefék.

Kalap-lakkok,  
Padló-lakkok,  
Zománcz-lakkok,  
Kocsi-lakkok  
Csiszoló-lakkok,  
Padló fénymazak.

Asványvizek  
Gyógycognac  
Likörök  
Tápszerek  
Kötőszerek  
Sérvkötők

Haskötők, melltartók, fésűk, hajfestékek, hajápolási szerek, termény és gummi szivacsok, borotvakések és önbortvák, fényképzési cikkek.